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a) IS vielos padaryta figiira, susidedanti i§ dviejy lygiakras¢iy
trikampiy, kaip parodyta pav. a). Didesnio trikampio krastinés ilgis

yra a, vielos ilginé varza yra p . Raskite varza tarp tasky A4 ir B. AN/
b) Salyga ta pati, kaip ir a) atveju, tik trikampiy skaicius yra be \/
galo didelis. Raskite varza tarp tasky A4 ir B. 4 ) B 4 b) B

Prie 1 m ilgio 27°C temperatiiros Svininio laido galy prijungta 10 V jtampa. Per kiek laiko nuo
srovés jjungimo momento laidas pradés lydytis? Laikykite, kad vidutinis temperatlrinis varzos

koeficientas a =4,7-10~ K™ nuo temperatiiros nepriklauso, $ilumos nuostoliy nepaisykite.
k3

39 [ —
Pav. pavaizduota lemputés voltamperiné charakteristika. Esant /A L—]
4V jtampai kreivé nutriiksta — lemputé perdega. Raskite srove, 0,2
kuri tekés grandinéje, sudarytos i§ nuosekliai sujungty lemputés,
10 Q rezistoriaus ir 5 V itampos Saltinio. Kokia srové tekés per
rezistoriy, lygiagretiai lemputei prijungus viena tokia pat 01
lemput¢? Ar perdegs kuri nors lemputé, jei rezistorius bus
pakeistas dar viena tokia pat lempute?

0 2 Ulv a

Raskite kriivi, kuris pratekés per 1 pav. parodytos grandinés jungiklj ji jjungus.

3 vienodi voltmetrai ir 2 vienodi ampermetrai buvo prijungti prie 1,3 V idealaus elektrovaros
Saltinio pagal 2 pav. parodyta schema. Ampermetry rodmenys skiriasi 3 kartus. Ka rodo voltmetrai?
Voltmetry varza yra didesné uz ampermetry.

3 idealts elektrovaros $altiniai ir 3 rezistoriai buvo {jungti { 3 pav. parodyta granding. Kokia turi
buti ketvirto rezistoriaus R varza, kad vienu i$ Saltiniy srové netekéty? Kiek Silumos tuo atveju
i8siskirs jame per 30 s? e =1V, & =2V, e3 =3 V; R, =300 Q, R, =200 Q, R3 =100 Q.
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Sferinis kondensatorius, kurio elektrody spinduliai lygts 7 ir 7,, prijungtas prie itampos U Saltinio.
Kondensatorius uzpildytas ,,blogu® dielektriku, kurio dielektriné skvarba ¢, o savitasis elektrinis
laidumas o. Raskite kondensatoriaus viding varza. Per kiek laiko jame sukaupta energija sumazés
10 karty ji atjungus nuo jtampos Saltinio?

Grandinéje, pavaizduotoje 4 pav., naudojamo netiesinio rezistoriaus voltamperinés charakteristikos
pavidalas yra [ = a~JU . Kiek gilumos isiskirs kiekvienoje i§ varzy Rs, R4 ir Rs jungikli perjungus
i§ 1 padeties 1 2?2 C=100 uF; &=1,5 V; &, = 15 V; Ry = 10 Q; R, = R3 = 20 Q; Ry = 25 Q;
Rs=30Q; a=0,07 V/AZ

Elektrovaros $altiniai 1, 2 ir 3 (elektrovaros yra 1, 2 ir 4 V; vidinés varzos 1, 2 ir 4 Q atitinkamai)
jungti i 5 pav. parodyta granding. Raskite jtampa kiekvieno Saltinio gnybtuose ir kondensatoriaus
sukaupta krivi. Kokia galia i$siskiria varzose R; ir R,? Ry =30 Q, R, =20 Q, C=10 pF.

Dvi elektrolitinés vonios su AgNOs ir CuSOy tirpalais sujungtos nuosekliai ir prijungtos prie 10 V
maitinimo $altinio. Kiek sidabro iSsiskirs pirmoje vonioje per laika, kol antroje iSsiskirs 100 mg
vario? Kiek elektros energijos sunaudojama elektrolizei per §j laikg?
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Du elektronai vienodais pagal absoliutini diduma greiciais v juda vienaly¢iame magnetiniame lauke.
Tam tikru laiko momentu atstumas tarp ju buvo lygus 7, o ju greiiai buvo statmeni juos jungianciai
tiesei ir lauko jégy linijoms. Kokia turi bati lauko indukcija, kad atstumas tarp ju likty pastovus?

Rémelis, sudarytas i§ dviejy lengvy ilgio 4 stangriy vieleliy bei ilgio / ir masés m
strypelio, gali laisvai suktis apie horizontalia a§i vienaly¢iame vertikaliame
magnetinés indukcijos B lauke. Per rémelj trumpam laiko tarpui 7 paleidziama
stiprio / srové. Kokiu didziausiu kampu rémelis nukryps nuo pusiausvyros
padéties? Laikykite, kad per laikg t rémelis pasislinko labai mazai.

Mazas masés m ir kriivio ¢ rutuliukas vertikaliai krito klampioje aplinkoje pastoviu grei¢iu v. Tam
tikru laiko momentu buvo jjungtas pastovus vienalytis horizontalus magnetinis laukas, ir praéjus
dideliam laiko tarpui rutuliukas pradéjo judéti kitu pastoviu greiCiu taip, kad Silumos kiekis,
i$siskiriantis klampioje aplinkoje per laiko vieneta, sumazéjo n karty, palyginus su judéjimu esant
i§jungtam magnetiniam laukui. Raskite, kokiai maksimaliai magnetinio lauko indukcijos B vertei
esant toks judéjimas yra galimas. Klampumo trinties jégos priklausomybé nuo grei¢io nezinoma.

Masés m rutuliukas, jelektrintas kriiviu ¢, pakabintas uz ilgio / sitlo ir sukasi
vertikaliame magnetinés indukcijos B lauke. Raskite jo sukimosi kampinj greiti, &
jeigu sitlas su vertikale sudaro kampa o. Kaip rezultatas priklauso nuo sukimosi
krypties?

Ploks¢io kondensatoriaus plokstelés, nutolusios atstumu d viena nuo kitos, —
yra statmenos vienaly¢iam magnetinés indukcijos B laukui. Salia katodo yra
taskinis léty elektrony Saltinis, spinduliuojantis juos i visas puses. Kokia turi  d
buti jtampa tarp ploksteliy, kad prie anodo elektrony pluostelis
susifokusuoty? v

Atlikus Holo efekto matavimus su dviem vienody matmeny skirtingais laidininkais tame paciame
magnetiniame lauke, buvo pastebéta, jog Holo jtampa viename bandinyje yra 4 kartus didesné, negu

kitame. Kiek karty skiriasi $iy laidininky kriivininky judriai? e

I vienalyti magnetini indukcijos B lauka patalpinamas masés m kvadratinis B
rémelis su srove I, galintis laisvai suktis apie a§i OO', einanéia per jo priesingy Of-._._._._. Y
krastiniy vidurio taskus. Raskite rémelio mazy svyravimy perioda.

Per plokscig kondensatoriy, kuriy ploksteliy plotas yra S, o atstumas tarp ju

d, pastoviu grei¢iu v leidziamas skystis, kurio savitasis laidumas lygus o. —
Kondensatorius patalpintas | vienalytj magnetinés indukcijos B lauka, vV ®B R
lygiagrety jo ploksteléms ir statmeng skyscio grei¢io vektoriui. Kokia galia

i8siskirs iSorinéje grandinéje, kurios varza yra R?

Plok$tuma padalija erdve | dvi dalis, kuriose sukuriami vienalyCiai o ° ° °
lygiagretlis magnetiniai laukai, kuriy indukcijos yra B, ir B, atitinkamai.
Nuo ploks§tumos jai statmenai link indukcijos B, lauko grei¢iu v pradeda
judéti elektronas. ApraSykite jo tolimesni judéjima, jei laukus skirianti o °
plokstuma jam yra visiskai pralaidi. Kokiu vidutiniu greiciu jis judés isilgai
$ios plokstumos?

Laidininkas sudarytas i§ dviejy tiesiy lygiagre¢iy ilgio / daliy ir spindulio R
pusapskritimio. Raskite, kokia jéga veiks §j laidininkg ji patalpinus i vienalyti
statmeng magnetinés indukcijos B lauka, per ji paleidus tekéti srove /.
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